



Danes ni dan za prodajo Mercatorja, včeraj ni bil dan za Boža Jašoviča

Vesna Vuković
Suzana Rankov

Ljubljana – Prodaja Mercatorja Agrokorju je odložena do nadaljnega, ni pa še dokončno padla v vodo. Toda postopek škodljive prodaje Mercatorja, na katerega je zaman opozarjal ves državni vrh, je že odnesel predsednika uprave Nove Ljubljanske banke **Boža Jašoviča**. Nadzorni svet NLB se je včeraj namreč seznanil z njegovim nepreklicnim odstopom in sprejel sklep, da Jašovič funkcijo opravlja do imenovanja novega predsednika uprave.

Načrte bankirjev in uprave Pivovarne Laško, da bi že danes podpisali sporazum o prodaji večinskega paketa delnic Mercatorja, so včeraj prekrizali zlasti nadzorniki Pivovarne Laško, ki so odločanje prekinili in ga bodo nadaljevali v petek, kot tudi družba Eatons Capital iz Nevade v ZDA, ki je nepričakovano objavila namero za prevzem Pivovarne Laško. Nadzorniki Nove Kreditne banke Maribor (NKBM) z **Dušanom Jovanovičem** na čelu so prodajo delnic Mercatorja podprli. Toda nadzorni svet NLB, ki ga vodi **Marko Simoneti**, se je »glede na spremenjene okoliščine, vezane na informacije o prevzemni nameri za Pivovarno Laško, in pisna opozorila večinskega lastnika (Agencije za upravljanje kapitalskih naložb v imenu Republike Slovenije, op. p.) odločil, da odločanje o prodaji Mercatorja odloži«.

Boža Jašovič bo razloge za odstop pojasnil v današnji posebni izjavi, po neuradnih informacijah pa naj bi sodu izbili dno za upravo nepričakovani zapleti na seji nadzornega sveta NLB.

Nadzorniki, ki so načeloma ves čas podpirali prodajo Mercatorja, naj bi namreč včeraj izrazili številne pripombe na izpogajani sporazum o prodaji Mercatorja, med njimi tudi predstavniki belgijske KBC.

Po pojasnilih predsednika nadzornega sveta Pivovarne Laško **Vladimirja Malenkoviča** so nadzorniki zaradi finančnega stanja pivovarne sicer podprli prodajo naložb, vendar soglasja za prodajo delnic Mercatorja (še) niso dali. Od uprave pričakujejo, da bo poskušala izpogajati boljše pogoje poslovanja za Pivovarno Laško, kot so zdaj določeni v sporazumu o prodaji Mercatorja. Ali bo Agrokor na to pristal, ni jasno, še težje pa bo uprava **Dušana Zorka** izpolnila drugi pogoj, ki so ji ga postavili nadzorniki. Zahtevali so namreč, naj do petka od bank pridobi

zavezujoče zaveze glede kakovostnega dolgoročnega reprograma posojil, saj samo odprodaja naložb za sanacijo finančnega stanja ne bo dovolj. Znano je, da banke že dve leti ne želijo pristati na dogovor o reprogramu posojil, čeprav so banke tudi večinske lastnice Laškega. Poleg tega, da uspevajo Laš-

čani poravnati obresti za posojila (od konca leta 2009 do junija letos so odplačali 56 milijonov evrov posojil in 34 milijonov evrov obresti), imajo banke s tem tudi vzvod, da jih silijo v razprodajo naložb.

Zaradi objavljene namere za prevzem bo morala uprava Pivovarne Laško, tako kaže, za morebitno prodajo delnic Mercatorja pridobiti soglasje skupščine, podobno kot so morali delničarji julija zaradi namere za prevzem odločiti o soglasju za prodajo Fructala.

Kdo stoji za Eatons Capital, ki napoveduje, da bo v 30 dneh objavil ponudbo za prevzem, včeraj še ni bilo jasno. Iz registra družb zvezne države Nevada pa je razvidno, da je družbo (ki v tem trenutku sicer miruje) ustanovila družba Corporation Makers, specializirana za ustanavljanje podjetij, njena predstavnica pa je Diana Speltz. Namera naj bi bila že poslana tarči, torej Pivovarni Laško, in Agenciji za trg z vrednostnimi papirji, kjer pa tega sinoči niso potrdili. »Če se bo namera za prevzem izkazala za realno, bo treba sklicati skupščino,« je povedal Vladimir Malenkovič.

Očitno so prodajalci včeraj računali na drugačen razplet dogodkov. Upravo Mercatorja so v ponedeljek zvečer povabili na za danes predviden sestanek pred podpisom pogodbe o prodaji, na katerem naj bi jim predstavili vsebino pogodbe. Uprava z **Žigo Debeljakom** na čelu je povabilo zavrnila, češ da naj prodajalci Mercatorju najprej pošljejo vsebino pogodbe o prodaji, da jo preučijo skupaj s svojimi finančnimi in pravnimi svetovalci. Mercator je ponovno poudaril, da ne glede na morebitni podpis pogodbe ne bo dovolil skrbnega pregleda, če predhodno ne bodo ustrezno zaščiteni interesi Mercatorja in njegovih zaposlenih. Znano je, da Agrokorjevi partnerji svoje sodelovanje pri financiranju prevzema (med drugim EBRD) pogojujejo s skrbnim pregledom družbe, sočasno pa ne želijo dati jamstev, da se bodo načrtovane zaveze pred prevzemom in po njem izvajale.

vesna.vukovic@dnevnik.si
suzana.rankov@dnevnik.si

AUKN bo ukrepala “z vsemi zakonitimi pravnimi sredstvi”

Medtem Agencija za upravljanje kapitalskih naložb, ki se je v preteklosti proslavila s hitrimi akcijami v posameznih podjetjih, med drugim tudi s takimi, da je prisilila podjetja v nakup dokapitalizacijskih delnic NKBM, za zdaj le nemo spremlja dogajanje. Pred dnevi je sicer od uprav NLB in NKBM zahtevala, da svoje delničarje prek Ljubljanske borze obvestita o poteku pogajanj o prodaji Mercatorja. Vendar se to do včeraj, ko so nadzorni svet že razpravljali o prodajni pogodbi, ni zgodilo. Na vprašanje, kako bodo ukrepali, so nam v AUKN včeraj odgovorili, da so dolžni ravnati odgovorno in da bodo »ukrepali z vsemi zakonitimi pravnimi sredstvi«. Kaj so imeli v mislih, niso razkrili.

Državnima bankama je AUKN naložila, da ravnata skrbno, previdno in z vso potrebno skrbnostjo preučita vse okoliščine prodaje Mercatorja in njenega vpliva na širšo družbo. Zahtevanih odgovorov, ali so uprave in nadzorni sveti poskrbeli, da je ves postopek voden transparentno, ali so vse predvidene zaveze strateškega kupca paketa delnic zavarovane z ustreznimi instrumenti, ali je bila izvedena ustrežna ocena finančne stabilnosti in ocena tveganja Agrokorja, pa agencija še nima. Tako banke niso razkrile niti predvidene finančne konstrukcije transakcije, kot tudi ne ocene kratkoročnih in dolgoročnih učinkov (ne)izvedbe prodaje delnic Mercatorja.



Infotografija: Robert Valtič/Infotografija: Inevizija

Po dobrih dveh letih je s položaja predsednika uprave NLB odstopil Božo Jašovič. Uradne razloge bo pojasnil danes, po neuradnih informacijah pa je sodu izbilo dno nestrinjanje pomembnega dela nadzornikov z načinom prodaje Mercatorja, ki ga je narekovala prav uprava NLB.